

加快建设国际消费中心城市系列报道

提质文体消费篇 之三

家门口看顶级赛事，怎一个“爽”字了得

(上接一版)时间回溯到4月底，2023U.I.M.F1摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛，在风光旖旎的郑东新区龙湖水域演绎速度与激情。

本次摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛，带给观众的不但有龙湖“狂飙”视觉盛宴，而且更推出一系列精彩纷呈的活动，让全民在国际顶级赛事中深度沉浸、流连忘返。如比赛期间龙湖区域举办的嘉年华活动，设置了RCEP15个国家特色展位，展现各国特色文化，并设立美食区、露营区、运动区以及车企、房企展览等，以“体育+”带动“经济+”的形式，实现体育搭台、经贸唱戏。同时通过举办少林功夫、中原美食等本地特色文化活动，让参赛选手感受到浓郁的中国文化。

每年三月初三，具茨山下，溱洧河

畔，癸卯年黄帝故里拜祖大典在此举办，海内外炎黄子孙共赴春日心灵之约，缅怀始祖丰功伟业，祈愿中华国运昌隆。

从2006年开始，黄帝故里拜祖大典经过连续18年的成功举办，吸引了数十万海内外炎黄子孙前来寻根拜祖，激发了全球华人对中华文明的认同和自信，已经成为世界华人高度关注、踊跃参与的文化盛典和具有世界影响力的重要文化品牌，成为凝聚民族精神、传承黄帝文化的重要载体平台，成为彰显中国精神、促进世界和谐的重要窗口。

“文贸衔接、政经协同，以文促经、互动双赢”，多年来，拜祖大典不仅是文化盛事，也成为加强合作交流、促进发展共赢的平台。4月21日至22日，2023全球豫商大会与癸卯年黄帝故里拜祖大典同期

举办，喜迎海内外豫商与家乡人民联络感情、交流经验、共谋发展。大会举行了签约仪式，郑州360数字科技综合业务平台项目等55个项目进行现场签约，合同引资636亿元。

无论是郑州国际赛车嘉年华还是摩托艇世锦赛、2020年国际乒联总决赛、国际乒联世界巡回赛总决赛、WTA P700顶级赛——郑州网球公开赛、郑州国际马拉松赛、世界名校大学生赛艇挑战赛、郑州国际少林武术节、众多明星演唱会……这些国内外重大赛事以及文体活动纷纷落地郑州，不仅仅因为这里有四通八达的交通网络，更是因为这里生机勃勃、活力四射，处处散发着独一无二的魅力。

这些国内外赛事活动，不仅是众多国内外顶级运动员对决的竞技场，更是一

场以赛事为载体，包含体育、娱乐、文化等诸多元素的盛大嘉年华；不仅是一场国内外宾朋云集的盛会，更是向外界展示郑州国际形象的广阔舞台。

通过参加在郑州举办的一系列赛事活动，来自国内外的运动员、观众及嘉宾开始认识郑州；凭借这些赛事活动的举办，“郑州风采”蜚声中外——吸引了全国、全世界的目光，向全国和世界进一步展示了这座城市的强大吸引力。

缤纷赛事活动“郑”精彩。诸多国内外赛事活动在郑举办，打开了了解郑州、认识郑州、走进郑州的新窗口，它们就像是量身打造的一场声名远扬的高品质推介会。这张以赛事为舞台助力郑州打造国家中心城市的“体育名片”，逐渐成为郑州新的“城市名片”，绽放新的精彩。

让进取成为企业家勇立潮头的新姿态

(上接一版)弘扬创新精神，勇于探索引领。创新是引领发展的第一动力，企业家带领企业谋发展，敢闯敢试、敢为人先是关键：要直面困难、挑起担子，要敢于创新、打破陈规，要披荆斩棘、一往无前。企业家要想在激烈的市场竞争中立于不败之地，必须将创新创业作为终身追求，做创新发展的探索者、组织者、引领者，勇于推动生产组织创新、技术创新、市场创新，持续推进产品创新、商业模式创新、管理创新、制度创新，努力把企业打造成为强大的创新主体，培育发展壮大更多具有国内和国际影响力的领军企业。

优化发展环境，积极创造条件。企业家是企业的“关键少数”，助力一众企业实现高质量发展，激发民营企业敢闯敢拼的劲头是关键。今年以来，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解，经济发展呈现回升向好态势，但受国内外多重因素影响，经济恢复的基础还不牢固，不少企业生产经营困难较多，特别是小微企业压力较大。这种情况下，把构建亲清政商关系落到实处，坚持“问需于企”“问计于企”，为企业解难题、办实事，推进重点领域关键环节改革、深化“放管服效”改革，为企业和企业家各尽其能、各展所长，敢闯敢干、勇立潮头，千方百计优化营商环境、创造条件、增添信心，尤为关键。

我国经济进入高质量发展阶段，更需发挥企业和企业家的能动性。全力推进国家中心城市现代化建设的郑州，高质量发展前景广阔，高成长空间潜力无限。积极营造好的政策和环境，充分调动和激发全市上下的积极性创造性，千千万万“敢干敢闯敢投”的企业，必将与全力建设现代化国家中心城市的郑州携手同行，成长为构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。

文明 身边好人

“郑州好市民”事迹展播(10)



周杏露，女，惠济区刘寨街道兴隆嘉园考拉不跑烘焙店店长。周杏露因幼时发烧打针导致双耳失聪，丧失语言能力，但她从不放弃生活的希望，努力学习烘焙技术。她开了一家面包店，顾客来店消费，她就用手机打字给顾客看，还用手机录音客户说话，再转成文字。由于物美价廉、真材实料，受到了大家的一致好评，拥有了2000多名忠实的顾客。每天从早上8点忙到晚上10点，周杏露累并快乐着，创业过程中收获了许多善意的她，很感恩，希望通过自己的努力，让更多的“特殊”人群有自己的一份事业。



王亚宁，男，巩义市回郭镇李邵村人。2015年8月王亚宁加入了造血干细胞资料库。2020年的某一天，他突然接到了市红十字会的电话，得知自己的造血干细胞初步与一名患者匹配成功，经过全面体检符合捐献条件，王亚宁完成造血干细胞捐献，成功挽救了一名血液病患者的生命。

郑报全媒体记者 苏瑜 整理

防灾减灾 安全你我

开展防汛应急演练 保障市民安全出行



本报讯(记者张倩文图)针对夏季汛期可能出现极端气候，应对公交车火灾事故等突发事件，近日，郑州公交集团第四运营公司联合河南省消防协会，在会展中心919路公交场站开展了一场应急救援演练活动。

此次应急演练分为观摩授课培训和现场应急救援演练两个环节。在现场应急救援演练环节，演练队伍分成抢险救援、人员疏散及物资保障3个小组，面对车辆涉水模拟险情，依次开展指挥调度、应急响应、紧急施救和组织群众避险转移。演练现场，因路面积水公交车内乘客被困车内，“救援小分队”接到调度中心救援指令后立即响应，用最短时间到达现场。队员们用身体迅速排成人墙，借助消防绳将受困乘客安全搀扶撤离至安全地带(如图)。同时，为预防夏季车辆涉水，第四运营公司二车队安管人员针对夏季车辆安全操作，模拟车辆在立交桥下、道路低洼路段遇到较深积水时，利用安全逃生窗进行自救。

为书写文化郑州新篇章贡献力量

(上接一版)大家一致表示，要赓续历史文脉，增强历史文化认同感和归属感，始终走在传承历史文化前列，争做讲好郑州故事、传播传统文化的实践者、示范者、推动者。要围绕中心大局，立足大职能，创造性地做好立法、监督等工作，推动历史文化遗产保护工作有效开展，助力城市功能与品质持续提升，为书写活力迸发、魅力四射的文化郑州新篇章作出积极贡献。

坚持党建引领聚合力 强化数字赋能提效力

(上接一版)张红伟表示，要胸怀“国之大者”、心系“省之要者”、立足“市之重者”，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，全力锻造郑州建设现代化国家中心城市的根基。如何提高城市社会治理能力？张红伟提出要全面提升党建引领网格化基层治理工作，进一步坚持党建引领聚合力，强化数字赋能提效力，完善网格管理激活力。

郑州市生活垃圾成分组成

生活垃圾分类组成

生活垃圾分类与社会发展阶段、居民生活水平、气候地理条件、生活习惯等因素密切相关。从1994年至2016年，郑州市生活垃圾成分组成发生了显著变化。随着生活水平提高，厨余垃圾、可回收物、有害垃圾的比例大幅上升，而普通垃圾的比例则有所下降。这反映了郑州市民环保意识的增强和垃圾分类行为的转变。

近日，市生态环境局组织部分小学生走进两家环保企业，开展“节能降碳 你我同行”生态研学暑期营活动，孩子们通过参加垃圾分类互动游戏、垃圾分类课程培训、手工艺品制作等，进一步增强环保意识。

本报记者 裴其娟 摄

河南网球球王争霸赛开赛

本报讯(记者陈凯)昨日，2023年第七届河南网球球王争霸赛郑州站比赛，在郑州市金河网球场中心拉开帷幕，正式拉开本届河南网球球王争霸赛的序幕。

本次郑州站比赛由河南省体育总会主办，河南省网球协会、郑州市全民健身发展中心承办，设有男、女单打，男、女双打和混合双打5个项目，吸引来自全国各地的近200名网球爱好者齐聚黄河畔切磋球技。

据了解，第七届河南网球球王争霸赛，分为五站分站赛和一站总决赛，整个比赛将一直持续到今年10月份。根据相关竞赛规程，五站分站赛结束后，获得各项目组积分前14名的选手或组合，将拿到参加总决赛的“门票”。

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

关爱空巢老人 让其老有所乐

